

# 学习中央统战工作会议精神 研究部署我区贯彻落实工作

本报讯(通讯员秦岭)日前,区委统战部召开专题会,向各民主党派、工商联负责人通报了中央统战工作会议和《中国共产党统一战线工作条例(试行)》精神。

会议从深刻认识做好新形势下统战工作的重大意义、总书记对统一战线各领域工作新要求等方面,对习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神进行了学习传达。专题会还就区委常委会认真学习中央统战工作会议精神情况向各民主党派、工商联进行了通报。

会议指出,习近平总书记重

要讲话精神解决了长期以来对统战工作的认识问题,明确了统一战线是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴中国梦的重要法宝,是对统一战线法宝作用的时代阐述,有利于各级党委进一步统一思想认识,更加重视统一战线法宝作用的发挥;解决了统一战线重大的理论问题,进一步明确了统一战线的主要任务、工作范围和对象、基本原则和方法等内容,需要我们处理好一致性和多样性的关系,科学把握好统一战线发展规律,不断推进我区统

一战线事业的新局面;解决了统一战线突出的实践问题,对统一战线各领域工作提出了新的要求,为各项工作的开展提供了目标指南,需要我们结合工作实际,积极学习,认真思考,深入研讨,携手推进新形势下各领域统战工作的科学有序开展。

各民主党派、工商联负责人一致表示,将把学习贯彻中央统战工作会议精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,并以此为契机,把学习贯彻会议精神与深入开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践

活动结合起来,进一步夯实共同的思想政治基础;与充分履行参政党职能结合起来,为服务区域高端绿色发展作贡献;与提高履职能力结合起来,不断提升政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力。



## 依靠群众管好“家”

——记广宁派出所高井路社区民警 王毅

本报讯(通讯员龚轩)“把居民的事当自己的事,真心、耐心、及时地去办、去管,居民才会把你当自己人,真正拥护你”,这是广宁派出所高井路社区民警王毅多年驻区工作的心得体会。社区总是离不开那些看似枯燥的基础工作,而他却总让人感觉活力四射、魅力十足。

“高井路社区的平安更多的是社区居委会和广大群防群治力量的功劳”,王毅总是谦虚地这样说。社区治安与居民生活密切相关,需要做大量艰苦细致的基础工作,同时也需要社区各方面力量的配合,更需要辖区群众的大力支持。因此,王毅一心把社区当家来经营,把老百姓当亲人来对待,靠一颗热情的心,一份诚挚的情为百姓分忧、为居民解难,以真情实意感化社区居民,用实际行动赢得了居民的理解和支持。

为了进一步做好社区安全防范工作,今年以来,王毅积极争取居委会支持,先后10多次组织召开由社区群防群治人员、楼门组长、信息员参加的治安防范工作会。会上,他认真听取群众对辖区治安的意见和建议,并根据群众反映的问题,逐一落实和协调解决。同时,联合居委会定期向居民通报社区的治安状况,介绍反恐防暴知识,讲解反恐防暴奖励办法,向居民发放《致辖区居民一封信》,并提示其如何增强自防意识、邻里守望意识,有效避免了溜门、划锁、钻窗等案件的发生。

此外,针对辖区可能发生的电信诈骗警情,为减少群众财产损失,王毅开拓思路,在发放防诈骗警情提示单的基础上,积极寻求更多便于增加群众防范意识的措施。他坚持定期与辖区银行联动,深入社区开展防范电信诈骗安全知识宣传,通过由银行专业人员向群众讲解防范知识,进一步提高群众的警惕性。同时,定期组织银行经理召开部署会,强化柜台营业员的责任意识,使其在面对群众汇款的可疑情况时能做到及时劝阻,并第一时间联系派出所处理,近3年来,有效避免了多起社区电信诈骗案件的发生。

## 加强日常监督 保障在押人员合法权益

本报讯 近日,石景山检察院监所处驻所检察室开展了在押人员合法权益专项检查,认真贯彻宪法“国家尊重和保障人权”的规定,加强监管执法、加强法律监督,保障刑事诉讼和刑罚执行活动的顺利进行、保障在押人员合法权益。

一是深入看守所提讯、监管场所,采取多项措施开展监督工作。一方面加强对收押、释放活动的监督,开展对刑事判决裁定交付执行的监督,着重

加强对留所服刑活动是否合法的监督,开展清监活动,对监管场所安全防范的监督,同时对使用警戒具的监督,着力对监管场所生活卫生管理开展监督,强化对死亡处理的能力。

二是在加强监督的同时,着力保障被监管人员合法权益。着重保护被监管人员依法享有的合法权利。检察发现被监管人员的权利未得到保障或者案件承办机关和看守所有意不告知的,及时提出纠正意见。驻

所检察人员及时询问被依法羁押犯罪嫌疑人是否被告知,如不服可以要求申诉,犯罪嫌疑人要求申诉的,驻所检察室及时将犯罪嫌疑人的要求及申辩理由转交办案部门和监督部门。

三是完善驻所检察官约见制度,充分了解在押人员权益保障情况。石景山检察院监所处驻所检察室在开展监督检查的同时,及时完善约见检察官制度等工作机制,在保障在押

人员申诉、控告、举报权利的同时,认真开展在押人员的心理疏导工作,特别是针对未成年人的心理疏导,使在押人员能够稳定情绪,防止各类事故的发生,有效维护在押人员的合法权益。

边志伟 张珂



## 开展新《行政诉讼法》培训 提升执法水平

本报讯(通讯员牛远东)日前,区法院应苹果园司法所邀请,赴苹果园街道办事处为街道行政执法单位进行新《行政诉讼法》实务培训工作。街道办事处相关部门以及辖区内司法行政、食药、公安、城管、工商、房管等具有行政执法职能的科、队、站、所基层一线行政执法人员共40余人参加了此次培训。

此次培训包括新《行政诉讼法》修改情况、根据新《行政诉讼法》做好依法行政工作应注意的问题以及在新形势下

政府信息公开工作应注意的问题等三方面的内容。整个培训过程中,主讲人结合基层行政执法实际情况,充分运用行政审判工作中遇到的大量真实案例,避免过多法学理论的讲授,从而使得培训内容深入浅出。

培训结束后,参会的行政执法人员对行政庭此次培训工作反响非常热烈。大家纷纷表示:“培训紧贴基层行政执法实际情况,充分运用基层执法人员身边的真实案例,培训内容非常吸引人,毫不枯燥,使基层

执法人员真正了解了新《行政诉讼法》对基层依法行政工作的促进作用,整个培训既‘接地气’,又‘有人气’,大家受益匪浅!”

强化街道在社会治理中的统筹职能,建立街道联动执法运行机制是我区“大城管”行政执法体制改革的重要内容。法院行政庭此次深入街道办事处进行新《行政诉讼法》实务培训工作,正是法院为我区“大城管”改革坚决提供司法保障的重要举措之一,真正地实现了行政庭作为“北

京市依法行政法制宣传教育基地”面对基层一线行政执法单位进行法制宣传的职能作用。行政庭今后将以此次培训为契机,继续深入基层,真正使依法行政理念在基层一线行政执法单位深入人心。



**爱玛裕家居购物广场**  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急**  
**爱玛裕一站全办齐**

**打造京西综合商业航母**

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。